

西华持续推进农村人居环境整治暨改厕工作

本报讯 (记者 张猛 通讯员 常军伟) 11月21日,西华县召开农村人居环境整治暨改厕工作推进会,部署全县人居环境整治、户厕改造、粪污资源化利用、产权制度改革等当前农业农村重点工作。县领导林鸿嘉、田庆杰、程维峰、周晓燕、郭峰、陈秉生、李涛、杨凤臣、王卫东、周勇等出席会议。县委副书记、政法委书记程维峰主持会议。

会上,副县长毛茹宣读了《西华县改善农村人居环境工作实施方案》。华泰办事处、东夏亭镇、西夏亭镇、司渡口村主要负责人进行了发言。县委副书记、县长田庆杰对农村人居环境整治、户厕改造、粪污资源化利用、产权制度改革等当前农业农村重点工作进行部署。田庆杰要求,一要提升站位,深化认识,切实增强做好农村人居环境整治工作的责任感和紧迫感。二要抓住重点,扭住关键,大力推进农村人居环境整治重点任务落实落地。三要齐抓共管,合力攻坚,确保以优异成绩迎接国务院农村人居环境整治大督查。

县委书记林鸿嘉指出,农村人居环境整治,整治的是人居环境,检验的是政治素养,必须高点站位、高度重视。全县各级各部门一定要充分认识开展农村人居环境整治是贯彻落实中央和省委、市委决策部署的政治需要;是擦亮西华县“全国美丽乡村建设示范县”这一金字招牌的现实需要;是打造良好发展环境、展示西华外在形象的迫切需要。

西华新的社会阶层人士统战工作实践创新基地揭牌

本报讯 (记者 张猛 通讯员 李留涛) 11月12日上午,西华县新的社会阶层人士统战工作实践创新基地揭牌仪式在奈安生物有限公司举行。县委常委、统战部长、副县长赵增先出席仪式并为实践创新基地揭牌。

赵增先在致辞中说,实践创新基地的成立是西华县基层统战工作的一次全新实践,既拓展了统战工作覆盖面、完善了统战工作组织网络,也标志着西华县统战工作掀开了新的篇章。

检视问题 狠抓整改

本报讯 (记者 张猛 通讯员 张文娟) “不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,西华县检察院以深化理论学习为基础,以抓实调查研究为载体,以检视问题为契机,以干警需求为导向,紧盯问题,把学习教育、调查研究与整改落实结合起来,以学促研、以研促查、以查促改、以改促新,实现整改、工作“两不误、两促进”。

在检视问题上,县检察院既听取企业的意见,又听取机关的意见;既征求系统内意见,又征求外部意见。为了能把情况摸得更清楚、把问题找得更精准,把整改措施订得更科学,县检察院围绕深入推进扫黑除恶专项斗争,推动党建、刑事、民事、行政、公益诉讼、“四大检察”协调发展及

他要求,统战部门和企业要密切配合、形成合力,充分发挥实践创新基地的引领作用,把实践创新基地打造成新的社会阶层人士参政议政的平台、党和政府联系新的社会阶层人士的桥梁纽带、全县新的社会阶层人士的同心家园。

仪式上,十三届全国人大代表、奈安生物技术部部长党永富作了发言。仪式结束后,到场人士参观了奈安生物厂区及实践创新基地并参加座谈。①9

检察队伍建设等工作,先后邀请相关部门和人员实地调研检视问题。通过对面倾心、心贴心沟通、实打实检视,听取了如何将党建业务双融合、如何充分发挥“捕诉一体化”工作机制优势、如何破解落实认罪认罚从宽制度瓶颈、如何提高检察宣传质量和教育培训工作针对性实用性等方面的意见和建议。

县检察院党组成员结合各自分管工作,针对工作痛点、堵点,主动研究整改措施、建立整改台账、明确整改时间节点逐项推进,并通过召开领导班子调研成果交流会,形成调研报告,使调查研究、检视问题成为统一思想、深化认识、增强党性、提升素质的过程,推动主题教育走深走心走实。①9

西华“叶用甘薯”端上昆明餐桌

本报讯 (记者 张猛 通讯员 徐其杰) 11月17日,在西华县农业科学研究所“叶用甘薯”实验种植基地,工人们正忙着把裁剪好的薯藤扎捆,装车运往昆明,再育苗两周后薯叶就会登上餐桌,成为可口的菜肴。

据悉,“叶用甘薯”示范基地位于西华县农科所试验田内,占地面积10余亩,由河南省农科院和西华县合作共建。该项目采用无污染无公害、纯生态种植模式,水肥一体化管理技术,主要为市场提供薯叶等。菜质青翠欲

滴,菜品清新甘甜、爽口滑嫩,既可凉拌,又可上锅爆炒、蒸吃;既是款待嘉宾的上等佳肴,也是日常生活必备的养生小菜,很受市民青睐。

日前,西华县的“叶用甘薯”在“学习强国”河南学习平台展示后,一时间声名远扬,众多创业者慕名前来学习“叶用甘薯”栽培技术,不仅薯叶倍受欢迎,就连薯藤也被整捆装车发往云南,在四季如春的昆明安下“新家”,在当地育苗15天后即可采摘薯叶食用。①9



天寒人心暖。11月17日,中国平安保险公司河南分公司方玉萍团队的100多名爱心人士来到西华县皮营办事处,对该办事处31户贫困户、困难户进行走访慰问,结对帮扶。图为慰问现场。记者 张猛 摄

林鸿嘉暗访“创卫”时要求

做到件件有人管 项项有人抓 事事有人干

本报讯 (记者 张猛 通讯员 严相合 文/图) “道路两侧要禁止车辆乱停乱放”“居民家门前的垃圾要及时清理”“在建的高层建筑要防止存在违建现象”……11月12日,西华县委书记林鸿嘉深入城区暗访“创卫”工作时提出这样的具体要求。他强调,“创卫”不是简单地摘取一块牌子,更不是简单地叫响一个口号,而是一个城市综合发展水平的集中体现,是完善城市治理体系现代化的有效载体,是极具价值的无形资产和城市名片。各责任单位一定要进一步提升政治站位,扛牢“创卫”责任,通力合作,密切配合,强力推进,确保高质量完成既定“创卫”目标。

当日上午,林鸿嘉先后深入箕子台办事处阳光居委会、昆山路等处暗访“创卫”工作开展情况(如图)。在箕子台办事处阳光居委会,林鸿嘉认真察看主次街道环境卫生,与环卫工人亲切交谈,询问他们的身体状况和工资待遇,并与他们一起清理小广告、捡垃圾、打扫街道卫生。

随后,林鸿嘉沿着昆山路徒步前行,边走边看,不时指出存在的问题和不足,并提出具体的整改要求。他指出,就现场察看的情况来看,“创卫”工作仍然非常艰巨,还存在不少漏洞,有的部位如不下大决心、不严要求,不以钉钉子的精神抓落实,问题很难得以彻底解决。各分包单位和办事处、居委会要围



绕当前开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育,逐条对照“创卫”标准,必须克服马虎、侥幸心理,找准问题症结,抓好整改落实。

林鸿嘉强调,现在离迎接“创卫”检

查的时间越来越近,分包单位和职能部门主要负责同志要对“创卫”工作亲自抓、负总责,对创建工作中发现的问题亲力亲为,敢抓、敢管、敢负责;对难度大、交叉多的问题及容易产生纰漏的环

节,要主动上前工作,做到件件有人管、项项有人抓、事事有人干,心往一处想、劲往一处使,以饱满的热情、必胜的信心、扎实的工作,确保“创卫”工作取得实效。①9

整治一条河 灵动一座城

西华县将贾鲁河城区段河道综合治理项目列入百城建设提质工程,斥资5亿多元,高标准规划、高起点设计。经过近两年的建设,如今河道两旁的白皮树、七叶树、玉兰等多种景观树亭亭玉立、随风摇曳,景观效果已经显现。图为贾鲁河滨河景观带。

记者 张猛 摄



直达高铁站 公交线路出炉

11月19日,西华县交通运输局公布了西华中心城区开往郑阜高铁西华站的公交线路。

经过前期衔接,目前已确定的从西华中心城区开往郑阜高铁西华站的公交车为1路、6路,6时发车,22时30分收车,每班间隔时间为10至15分钟,票价为2元。1路公交线路为西华西车站至高铁站,途径女娲广场、江南水乡小区、周口监狱、汽车客运东站、三星驾校,到达高铁站;6路公交线路为张庄至高铁站,途径肖横、五七干校、三里庙、中医院、教育局、女娲广场、骨科医院、致远英语学校、富士康培训基地、奥特莱斯、西冯营、胡里庄,到达高铁站。

“目前上述公交线路各项准备工作已经完成,将于11月30日正式运行。”西华县交通运输局局长陈雨露告诉记者,预计2020年增开3路、7路、9路公交线路通往高铁站,沿线会再增加100个公交站点。

记者 张猛 摄



菊花田里开出“致富花”

记者 张猛 通讯员 陶宗海

眼下,正值菊花盛开时节,西华县鑫丰菊花种植专业合作社160余亩金黄色的菊花一望无际,清香扑鼻,令人陶醉。采访时,在位于清河驿乡腰庄村的鑫丰菊花种植专业合作社菊花烘干车间旁,记者看到数十位村民正在挑拣、摆放菊花,欢声笑语,好不热闹。

“在菊花种植基地采摘、挑拣、摆放菊花,一天能收入80多元,活不累,还能顾家,比外出打工强……”11月11日,60多岁清河驿乡腰庄村村民樊景峰一边熟练地挑拣、摆放菊花,一边高兴地对记者说。

樊景峰是清河驿乡腰庄村建档立卡贫困户,患有食道癌,家庭生活十分困难,在县政府品牌办的帮扶下,他和老伴及女儿到鑫丰菊花种植专业合作社打工,一天有200多元的收入。

菊花味苦,性微寒,具有清肝明目、解毒消炎、散风清热等功效,对治疗风热感冒、耳鸣、眩晕、头痛等有较好的效果,经济价值比较可观。

腰庄村大规模种植菊花,要从一位大学生说起。今年33岁的樊景峰,是腰庄村一名回乡大学生,2008年,他从河北北方学院中西医临床专业毕业后,应

聘到河南省中医院上班。一次外出考察的时候,他发现种植菊花投资少、见效快,还能带领村民致富,就萌发了回乡创业种植菊花的梦想。

2014年4月,樊景峰拿出4万元积蓄,在自家的6亩责任田里种植金丝皇菊,当年收入32万元。村民看樊景峰种植菊花赚钱了,纷纷效仿,不少村民靠种植菊花致富。樊景峰还投资390多万元,与朋友一起在沈丘、郸城、淮阳、扶沟、蔡州等地种植菊花2000多亩,年销售额800余万元,带动3000余人致富。

“菊花茶市场十分紧俏,销路不成

问题。”樊景峰说,鑫丰菊花种植专业合作社烘干的菊花主要销往江苏、四川、山东、安徽等省,产品供不应求。2018年,他注册了“蜗之皇”商标。

樊景峰告诉记者,由西华县人民政府品牌办和县农业农村局合作立项投资100万元的鑫丰菊花种植专业合作社烘干加工车间正在紧锣密鼓地建设,11月底就能投入使用。“有县政府品牌办的大力支持,下一步,我准备扩大种植规模,树立自己的品牌,研发菊花茶、菊花食品等产品,增加菊花的附加值,帮助村民增收致富。”樊景峰说。①9